

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 28 (89) | 10 апреля 1941 г. Четверг | Цена 10 к.

ВЫБОРЫ ПАРТОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ — БОЕВАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

На основе решения Центрального Комитета нашей партии о выборах партийных органов в первичных парторганизациях, обком ВКП(б) установил сроки проведения выборов с 10 апреля по 1 мая.

Выборы партийного органа в первичной парторганизации есть смотр работы парторганизации и каждого коммуниста в отдельности в решении задач, поставленных перед каждой парторганизацией, это боевая, политическая проверка партийных руководителей способных на живое дело, борющихся за выполнение решений партии, за дело победы коммунизма.

Выборы парторганов в нашем районе будут проходить под знаком проверки выполнения решений Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, о развитии общественного животноводства в колхозах, под знаком большевистской реализации решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) во всех звеньях нашей работы под знаком успешной реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу.

Первичные парторганизации золотой и лесной промышленности, выбирая парторганы должны детально проверить и обсудить как партбюро и секретари выполняют исторические решения XVIII партконференции, как они наводят большевистский порядок на предприятиях и борются за работу по графику, за дешевую себестоимость продукции, за работу без брака.

Первичные парторганизации колхозов и сельские территории должны потребовать от парторганов отчетов о том, как колхозы готовы к севу, как выполняется историческое решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР. Потребовать от каждого коммуниста, работающего в колхозе, боевой работы по образцовой подготовке к весеннему севу, по воспроизводству общественного животноводства, по укреплению дисциплины в колхозе.

Парторганизации Советских органов и кооперации должны всесторонне обсудить работу парторганов о их борьбе за ущемление соваппарата, о

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

7 апреля председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел товарищ В. М. Молотов принял мини-

ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ — СОБЫТИЕ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ ДЛЯ КАЖДОЙ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ, ДЛЯ ВСЕЙ ПАРТИИ.

(Правда).

Заключение договора о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве, 5 апреля подписан договор о дружбе и ненападении между Советским Союзом и Югославией.

Ниже приводится текст договора.

Договор

О дружбе и ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и королевством Югославии

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и его величество король Югославии, движимые существующей между обеими странами дружбой и убежденные в том, что их общими интересами является сохранение мира, решили заключить договор о дружбе и ненападении и для этой цели назначили своими уполномоченными —

— Президиум Верховного Совета СССР —

— В. М. Молотова — Председателя Совета Народных комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел СССР;

Его величество король Югославии —

— Милина Гавриловича — чрезвычайного посланника и полномочного министра Югославии,

Божина Симича, Драгуптина Савича, полковника.

Таковые уполномоченные после смены своими полномо-

чиями найденными в должной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ 1

Обе договаривающиеся стороны взаимно обязуются воздерживаться от всякого нападения в отношении друг друга и уважать независимость, суверенные права и территориальную целостность СССР и Югославии.

СТАТЬЯ 2

В случае, если одна из договаривающихся сторон подвергнется нападению со стороны третьего государства, другая договаривающаяся сторона обязуется соблюдать политику дружественных отношений к ней.

СТАТЬЯ 3

Настоящий договор заключен в силу с момента его подписания. Договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Белграде.

СТАТЬЯ 5

Договор составлен в двух оригиналах на русском и сербо-хорватском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

По уполномочию его величества короля Югославии
М. Гаврилович,
Божин Симић,
Д. Савич.

4-ая сессия Верховного Совета РСФСР

Заседание сессии 5 апреля началось заключительным словом декларанта Народного комиссара финансов РСФСР Т. Писконова.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171 миллион 428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР согласился с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйствственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рассмотрело все требования депутатов и с многими из них согласилось.

В общей сложности правительство РСФСР выделило на хозяйственное и культурное строительство дополнительно 49 миллионов 192 тысячи рублей имеющего платежи в бюджет от промышленности и торговли на 29 миллионов 885 тысяч рублей.

В результате представленный на утверждение сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

По доходам — 25 миллиардов 129 миллионов 208 тысяч

рублей.
По расходам — 25114342000 рублей.

После тов. Писконова с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат Влесов.

Затем сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

С докладом по второму вопросу порядка дня — «утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и надлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бахмурев.

По его докладу сессия единогласно приняла закон о дополнении некоторых статей конституции РСФСР и законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

В три часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов объявил 4 сессию Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

Перевыполнили квартальный план

Закончился первый квартал 1941 года. Промартель имени 18 марта выполнила квартальный план на 139 процентов. План составлял 55600 рублей, фактически дано продукции на 77398 рублей.

Промартель не имеет ни одного цеха, не выполнившего квартальный план. Самый высокий процент выполнения дали: пошивочный цех, — 158 и фотография — 150.

Лучшие мастера пошивочного цеха тов. Сыркашева Е. и Улагашева А., фотограф тов. Новгородцев В. свое задание выполнили на 125—140 процентов.

На примерах лучших стахановцев все мастера теперь видят выгоду высокопроизводительного труда и стараются перевыполнять плановое задание.

Отвечая на заботу партии и правительства в текущем квартале мы добьемся еще более высоких показателей.

Н. КРИВОШЕЕВ —
старший бухгалтер промартели.

Коммунисты-агитаторы

Коммунисты Мысковской первичной территориальной партийной организации прикреплены к колхозам, в которых проводят занятия по изучению решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области.

Хорошо работают на своих

участках товарищи Чисиняков К. и Антонкин А. Тов. Чисиняков уже закончил изучение материалов партконференции в колхозе «2-я пятилетка». Тов. Антонкин на днях заканчивает свою работу в колхозе имени Сталина.

Эти товарищи прежде всего глубоко изучили эти материалы, своим личным примером показали, как нужно работать над собой.

Ф. Толтаев.

Сдали нормы на оборонные значки

В Подобасской неполной средней школе были организованы кружки по подготовке значков БГСО и ГСО 1 ступени.

Занимались кружки регулярно, через день. Весь программный материал был закончен до весенних каникул. Во время каникул кружковцы повторили пройденное и 3 апреля сдавали нормы на значки.

На значок БГСО сдали 14 человек, из них 9 — на отлично, остальные на хорошо. На

значок ГСО 1 ступени сдали 9 человек, 5 из них на отлично.

Особенно хорошо подготовился и сдал нормы на значок БГСО ученик 4-го класса Толя Беляев. И во время занятия Толя был одним из самых внимательных, активных кружковцев.

Сдавшие нормы на значки сумеют успешно оказать первую помощь пострадавшим.

А. А.

СТРЕЛЬБА ИЗ МЕЛКОКАЛИБЕРНОЙ ВИНТОВКИ

Огневая подготовка является одним из основных разделов боевой выучки войск и составной, неразрывной частью тактической подготовки.

Красная Армия должна стрелять лучше всех армий мира. Первым помощником Красной Армии в подготовке стрелков является осоавиахим.

Застрельщиками военной подготовки должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими стрелками, выбивающими наибольшее количество очков.

6 апреля была проведена

стрельба из мелекалиберного оружия на расстоянии 50 метров. На хорошо и отлично это упражнение выполнили коммунисты тов. Степанов, Татарченко, Сыркашев, Куликов и др. Неплохо стреляли и военнообязанные. Например тов. Кастиров выполнил упражнение на отлично. Десять человек сдали нормы на значок ВС.

Лучшие результаты по стрельбе показали: тов. Пензин, выбивший из 50 возможных 49, тов. Патраков — 47.

Это говорит о том, что эти

люди с любовью занимаются стрелковой подготовкой, что они в любую минуту готовы встать на защиту нашей социалистической родины.

У нас имеется большая возможность подготовить много замечательных стрелков, научиться стрелять еще лучше. Но на стрельбище нет порядка, предусмотренного уставом огневой подготовки, дежурного по стрельбищу также нет, правила стрельбы не соблюдаются. Районный совет мало обращает на это внимание. А. Габов.

БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

О материальном поощрении хорошо работающих

XVIII Всесоюзная партконференция выдвинула задачу — окончательно ликвидировать гнилую практику уравниловки в оплате труда работников промышленности и транспорта. В резолюции по докладу тов. Маленкова указывается на необходимость «в области заработной платы строгого и последовательного проводить принцип материального поощрения хорошо работающих, осуществляя в виде единой системы оплаты для рабочих, премиальной системы для руководящих работников и в виде большей оплаты квалифицированного труда, сравнимо с неквалифицированным».

Нет другой страны в мире, где труд и люди труда ценились бы так высоко, как в СССР.

В СССР в основном уже построен социализм. Основным принципом социализма является: «От каждого по его способностям, каждому — по его труду». Этот принцип записан в Стalinской Конституции. Тот, кто работает более производительно, чье качество работы выше, тот и получает

больше. Кто совсем не работает, тот ничего не получает.

Люди труда в нашей стране окружены уважением и почестом. Труд в СССР — дело чести и славы. Но социалистическое государство окружает честных тружеников не только вниманием и уважением. Этого мало. Честный труд оценивается также и материально. Заработка плата и служит в руках советского государства мощным орудием борьбы за рост производительности труда и его качество, за повышение материального и культурного уровня рабочих, за дальнейшее развитие всего народного хозяйства.

В наших газетах часто помещаются сообщения о стахановцах-мастерах высокопроизводительного труда, об их успехах, их заработках. Криворожский горняк Алексей Семиволос, в совершенстве владеющий передовыми методами работы и ставящий все новые и новые рекорды добычи руды, за последние полгода зарабатывал не менее 3,5—4 тысяч рублей в месяц. Добыв недавно за смену 2000 тонн руды и выпол-

нив норму на 2.432 процента, он за рабочий день заработал 1.018 рублей. Стахановец Хапчарянинского слово-комбината, Читинской области, Николай Козин, выполнив сменную норму на 1.295 процентов, заработал за один рабочий день 1.094 рубля. Навалоотбойщик шахты «Красная звезда», Стalinской области, тов. Сергеев выполнил за смену 15 норм добычи угля и заработал 812 рублей.

Такие сообщения о крупных заработках стахановцев никого не удивляют в нашей стране. Конечно, товарищи Семиволос, Козин, Сергеев — особо выдающиеся мастера своего дела. Но рабочие, колхозники, интеллигенция СССР хорошо знают, что у нас повсеместно высококонкурентная работа высоко оплачивается. Заработка работника находится в прямой зависимости от количественных и качественных результатов труда.

Ленин и Stalin неоднократно выступали против тех, кто проповедывал мелкобуржуазную уравниловку в заработной плате. Уравниловка глубоко чужда и враждебна социализму. 23 июня 1931 года в реции на совещании хозяйственников товарищ Stalin, формулируя свои шесть условий победы, нанес сокрушительный удар уравниловке, выражав-

Организовать массовый закуп учебников

Одной из важных задач подготовки школ к новому учебному году является массовый закуп подержанных стабильных учебников у учащихся.

Директора и заведующие школ, председатели сельсоветов должны заранее приступить к подготовительным работам по закупу и продаже подержанных учебников, для чего необходимо точно учсть по каждой школе, по классам фактическое наличие учебников. Этот учет поможет успешно провести закуп их.

Особое место в подготовке к закупу занимает разъяснительная работа о важности данного мероприятия, как среди родителей, так и среди учащихся. Для этого нужно провести беседы на родительских, классных, пионерских, комсомольских собраниях с привлечением профорганизации, актива.

Нужно разъяснить, что орга-

низованная покупка и продажа стабильных учебников предупреждает спекуляцию ими, дает определенную скидку за изношенность книг, помогает извлекать массу нужных учебников, не допускает к закупке ненужные, замененные другими, учебники и так далее.

Массовый закуп учебников падает на май-июль месяц, то есть на время окончания учебного года. Работа в основном проходит в самой школе.

Сейчас нужно развернуть социалистическое соревнование школы со школой, класса с классом за успешное проведение этого дела.

Такая постановка работы может и должна обеспечить успешное выполнение государственного задания по закупу учебников в 1941 году.

В. КОВАЛЕВ —
школьный инспектор
РайОНО.

Отсутствует проверка исполнения

От того, как оформляются приказы, как проводится их исполнение зависит во многом качество работы предприятия, учреждения, организации.

Много приказов издается в больнице (зав. т. Резина).

Книга приказов здесь изобилует приказами об увольнении и принятии рабочей силы, установлении и изменении ставок, но бедна приказами, отражающими борьбу за идеальную чистоту в больнице. Нет ни одного призыва, отражающего проверку исполнения предыдущих.

Оформляются и составляются

приказы очень небрежно. Приказ, написанный 10 февраля, издан за № 6, а приказ от 7 февраля издан за № 7. Приказ от 3 февраля и приказ от 12 февраля изданы за одним номером — 15.

Часть приказов, перед тем, как подписать, тов. Резина не прочитывает, а бегло просматривает.

В приказе № 19 от 25 февраля написано: «...не по сещаемых на тех. учебу буду снимать с работы, как то не хотят в шахтах повышать специальную уровень.»

Л. Березовская.

горе-руководители, ссылающие выполнение плана, оплачиваются одинаково.

Разве это справедливо? Конечно, нет!

XVIII Всесоюзная партконференция решительно выскажалась за полную ликвидацию уравниловки в оплате труда. Состоявшийся 21 февраля 1941 года. Пленум ЦК ВКП(б) по докладу товарища Молотова принял постановление о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Внедрение передовой техники, улучшение организации производства позволяют систематически повышать нормы выработки для всех категорий рабочих. Руководители предприятий, начальники цехов, мастера обязаны следить за выполнением норм и подтягивать отстающих рабочих к уровню передовых. В этом им большую помощь окажет система материального поощрения хорошо работающих.

Правильное применение сдельщины и прогрессивно-премиальной оплаты труда — один из важнейших источников роста и процветания социалистической промышленности и транспорта.



НАШ КОЛХОЗ ГОТОВ К СЕВУ

В этом году наш колхоз по плану будет засевать немалую площадь земли. Семенами для засева всей этой площади колхоз обеспечен. Составлен тщательно продуманный план сева. До каждого звена, отдельного колхозника доведен план и норма выработки. Уже сейчас все колхозники знают, кто и какую работу будет выполнять, за каждым в отдельности закреплены лошади и сельскохозяйственный инвентарь.

Весь сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтирован. Качество ремонта инвентаря проверено и признано хорошим. К проверке ремонта был привлечен колхозный актив.

Культстани оборудованы. И в настоящее время там уже

поселились колхозники.

Основной тягловой силой у нас являются лошади, а поэтому подготовка их к севу мы уделяем особое внимание. За ними установлен тщательный уход. В настоящее время лошади нашего колхоза средней упитанности. Для поддержки рабочих лошадей во время сева имеем 1,5 тонны овса и 100 центнеров высококачественного сена.

Организованы два звена по выращиванию зерновых культур (звеньевые товарищи Звонков И. и Чилдин Н.) и одно звено (звеньевая тов. Матюкова А.) по выращиванию овощных культур.

Плановая урожайность (по зерновым культурам), за первое выполнение которой выдается дополнительная оплата, по

нашему колхозу по зерновым составляет 12,1 цнт. с га, по овощным культурам: капусты — 12 цнт. с га, огурцов — 100 цнт. с га и так далее, по картофелю — 110 цнт. с га.

Звенья, в ответ на заботу партии и правительства, издавших постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области, взяли на себя обязательство добиться урожайности, намного превышающей плановую.

П. МАТЮКОВ — председатель колхоза «Новый быт».

Беречь конское поголовье

Фонд «лошадь Красной Армии» предназначен для удовлетворения потребности Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В фонд РККА выделяются лучшие лошади (за исключением племенных производителей и маток). Для ухода за этими лошадьми выделяются лучшие конюха колхоза, сельхоза, государственного и кооперативного предприятия.

Лошадь фонда можно использовать только на легкой работе. Молодняк до 3-х лет включительно ни на какой работе использовать быть не может.

В нашем же районе инструкция Наркома обороны нарушается председателями колхозов и руководителями предприятий. Например: в колхозах Берензасс (председатель тов. Фролов), «Кызыл-Шор» (председатель тов. Кастираков), «3-й решающий год пятилетки»

(председатель тов. Сыркашев) лошади фонда РККА используются на тяжелых работах. Наблюдаются падеж этих лошадей, так в Берензассе погибла одна лошадь, на Кумзасской лесучастке — 2 лошади. Бывают случаи продажи этих лошадей на сторону. Колхоз «Герой труда» продал две лошади, колхоз имени Сталина — одну. Упитанность некоторых лошадей ниже средней.

Такое положение получилось вследствие того, что руководители колхозов, предприятия не чувствовали ответственности за состояние конского поголовья, в колхозах нет графика ухода за лошадьми, не хватает кормов.

РайЗО должно обратить на это самое серьезное внимание и принять меры к устранению существующего положения.

А. Габов.



Занятия агрокружка колхоза «Красная поляна» Черепановского района. На снимке (слева направо): колхозники А. Г. Рудюк, С. А. Мартынов, П. М. Слепчук за чтением книги «Ефремовская агротехника».

(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Соломахина.

Семена изыскивали

Колхоз «3-й год пятилетки», Мысковского сельсовета, еще недавно для посева в 1941 году совершенно не имел семян. Однако достаточно было серьезно заняться этим, и вопрос с семенами был урегулирован. Сейчас не хватает семян только на 5 га, которые будут приобретены в скором времени.

Отрицательное явление в колхозе это то, что старший конюх нечестно относится к своим обязанностям. На время ледохода мы все перевезли в колхоз «Анчи-Шор», перегнали и скот, но старший конюх тов. Кусургашев до сих пор не переехал туда, вследствие чего лошадей стали искать по одному разу в день. Такое нерадивое отношение к лошадям не беспокоит ни председателя, ни в целом правление колхоза.

А. ЧУЧУМАЕВ.

Советы колхозникам

АЗОТОБАКТЕРИН И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ

Для лучшего развития каждого растению необходим азот. Соединений азота, пригодных для питания растений, в почве мало. Зато много его в воздухе. Но азот, находящийся в воздухе в свободном (газообразном) состоянии, недоступен для растений. Корни растений усваивают лишь связанный азот, то есть азот в виде минеральных солей.

На химических заводах из атмосферного азота получают аммиак, который мы знаем как один из видов минеральных удобрений.

Но есть и еще способ переработки азота — биологический.

Известно, что в почве живет множество самых разнообразных микроорганизмов — бактерий. Одни бактерии вредны, другие полезны. Некоторые полезные бактерии имеют способность поглощать атмосферный азот и превращать его в состояние, доступное для растений. Большинство таких бактерий поселяется на корнях бобовых растений, вот почему почва после бобовых обога-

щается азотом.

Микроорганизмы, обладающие способностью перерабатывать азот, называются азотобактерами.

Установлено, что часть азота, накопленного азотобактером, передается в почву непосредственно, другая часть его обогащает почву после отмирания самих клеток азотобактера. Располагаясь возле корней растения, азотобактер хорошо усваивает питательные вещества, выделяемые корневой системой. Таким образом, между азотобактером и растением устанавливается связь, способствующая развитию и росту растений. Следует сказать, что азотобактер имеется не во всех почвах и не в одинаковой количестве. На черноземных почвах его больше, на подзолистых — меньше, а иногда и совсем не бывает. Поэтому применение такого полезного микроба в виде специального приготовленного препарата исключительно важно. Этот препарат называется азотобактерином.

Азотобактерин бывает в

виде торфяного порошка, агаровой культуры и сухого порошка. Затраты на внесение азотобактерина на площади в один гектар не превышают 3 рублей, но польза очень большая.

Колхоз «Волна революции», Коченевского района, Новосибирской области, применял азотобактерин на посевах яровой пшеницы и получил прибавку урожая в 3 центнера на гектар. Черепановский совхоз, Новосибирской области, получил прибавку урожая кормовой свеклы по 59 центнеров на гектар. В колхозе «Верный путь», Красносельского района, Ленинградской области, благодаря азотобактерину сняли дополнительно по 70 центнеров картофеля и почти по 100 центнеров капусты с гектара.

Техника применения азотобактерина очень проста. Весной, в день посева, азотобактерин — торфяной порошок — смешивается с семенами. Смешивание производится в закрытых помещениях, для чего используются сараи, навесы, амбары. На открытом месте смешивать азотобактерин с семенами нельзя, так как он убивается солнечными лучами. Смешивание производится так. Семена высыпают на чистый деревянный пол или брезент 30—40 килограммов семян).

Азотобактерин, приготовленный на агаре, разбавляется водой (пол-литра воды на 30—40 килограммов семян).

После этого утопленника кладут спиной на что-либо твердое (землю, скамью, стол). Под поясницу подкладывается валик. По счету раз-два согнутыми в локтях руками утопленника надавливают на его грудь, чтобы выдавать из легких воздух. По счету три четверти руки утопленника поднимаются вверх и заносят на голову.

Эти движения повторяются до тех пор, пока пострадавший не начнет дышать сам. Так делается искусственное дыхание.

Когда пострадавший придет в себя и начнет дышать, его следует напоить крепким горячим чаем и тепло укрыть.

Откачивать утопленников ни в коем случае нельзя.

При ранении:

При ранении необходимо:

1. Остановить кровотечение.
2. Закрыть рану, во избежание заражения.

Как остановить кровотечение? Если кровь из раны бьет сильной струей, необходимо надавить выше того места, где находится рана и где прощупывается биение кровеносного сосуда (пульс). На это место при сильном кровотечении следует наложить жгут. Жгут может служить резиновая трубка, платок, веревка, ремень. Для усиления давления жгута, можно в узел веревки, платка, ремня веунуть палку.

Жгут можно держать не более двух часов.

За это время больного следует доставить к врачу.

Если кровь из раны течет медленной, ровной струей, сверху на повязку накладывается плотный валик из тряпочки, марли или бинта и туго прибинтовывается. Когда кровь останавливается, нужно привести рану в порядок.

А. АРТАМОНОВА.

Этой жидкостью семена смачиваются, затем перед высевом тщательно перелопачиваются.

Сухой препарат азотобактерина применяется несколько иначе. 30—40 граммов порошка берется на количество семян, необходимое для высева на одном гектаре.

После этого семена перемешиваются деревянной лопатой. Если они окажутся недостаточно влажными, надо добавить воды и тщательно перелопачивать их, а если слишком влажными и будут слипаться, нужно дать им слегка обсохнуть и затем сложить в мешки. Откладывать высев семян, смешанных с азотобактерином, нельзя, так как от этого уменьшается действие препарата.

Семена, проправленные формалином, следует предварительно хорошо подсушить, чтобы формалин испарился. Только после этого семена можно смешивать с азотобактерином, иначе формалин может убить бактерии.

Азотобактерин можно при-

менять на всех почвах. Сильно кислые почвы снижают действие азотобактерина, поэтому на кислых почвах осенью или весной надо производить изве-

сткование.

Азотобактерин, приготовленный на агаре, разбавляется водой (пол-литра воды на 30—40 килограммов семян).

Москва.

Старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР
Х. ПОТАПОВ.

ЗА ЧИСТОЕ, БЛАГОУСТРОЕННОЕ КОЛХОЗНОЕ СЕЛО

С каждым днем все богаче становятся колхозы. Быстро растет материальная обеспеченность колхозников. Новые сложные машины, новые передовые методы возделывания земли коренным образом меняют культурный облик колхозного крестьянства, расширяют его знания, круг интересов и запросов.

С каждым днем растет в колхозной деревне количество клубов, библиотек, изб-читален и других культурных учреждений. Увеличивается и сеть школ, больниц, детских яслей. В избе колхозника все чаще можно встретить радио и на телефон, электрический свет и велосипед.

Но часто рядом с этими предметами культурного обихода уживаются грязь, пыль, клопы, тараканы. Неряшливость в быту отражается и на работе.

Грязь и бескультурье нетерпимы в советском городе, нетерпимы они и в колхозной деревне. Жажиточная жизнь — жизнь культурная, поэтому и жилище колхозника и весь облик советского села должны быть опрятными, красивыми, культурными.

Недавно на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области товарищ Хрущев говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатка стоит убогая, оконце перекосилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какая-нибудь вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточных».

И такой колхозник не желает

больше терпеть эти неудобства. Передовые колхозы и колхозники давно уже начали благоустраивать свои села и жилища, приводить в культурный вид колхозные постройки и улицы. Например в Слуцком районе, Ленинградской области, колхозники по инициативе комсомольцев строят водопроводы, ремонтируют дома, дороги, озеленяют дворы и улицы, сооружают спортивные площадки и скверы, местными средствами и силами электрифицируют и радиофицируют свои села. Сельские и поселковые советы этого района вместе с колхозниками разрабатывают сейчас большие и смелые планы благоустройства сел и расширения сети культурных учреждений.

Гордится своей деревней колхозники сельхозартели «Горки Ленинские», Московской области.

По инициативе Владимира Ильича Ленина еще в 1921 году эта деревня была электрифицирована. Недавно в центре села колхозники воздвигли памятник великому учителю трудающимся. За последние годы в селе выросли новые здания. Чистое, культурное, светлое стало в избах колхозников. Но сохранилось еще несколько домов, крытых соломой, и они портят вид села. Не у каждого еще есть палисадник перед домом.

В письме ко всем колхозникам и колхозницам Московской области колхозники артели «Горки Ленинские» говорят: «Товарищи, согласитесь с нами, что совершенно недопустимо зажиточным колхозникам терпеть в своих селениях грязь, запущенность. Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Нора заменить полуразвалившиеся избушки с соломенными крышами новыми красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, при-

вести в образцовый порядок общественные здания — сельсоветы, школы, больницы,правления колхозов, сельпо и т. д.»

В «Горках Ленинских» намечено уже осуществляется большой план благоустройства села. Эта замечательная инициатива, несомненно, найдет поддержку во всех районах нашей страны.

Вытравить грязь из своих жилищ, выбелить, покрасить каждый дом внутри и снаружи, бнести его палисадником, рассадить под окнами цветы, плодовые и декоративные деревья — разве на это требуются большие затраты?

Нет, дело не в деньгах и материалах. Все это найдется, было бы желание покончить с грязью, нечистоплотностью, неупорядоченностью — всем тем, что осталось нам от старой нищенской деревни.

В чистом и светлом доме жить веселей и приятней. Недаром говорят, что чистота — залог здоровья. И труд и отдыих человека лучше организуются там, где сама обстановка требует порядка, аккуратности, культуры.

Надо привести в культурный вид все общественные здания села, начиная с сельсовета и правления колхоза. Школа и почта, изба-читальня и сельский кооператив должны

стать образцами чистоты и опрятности. На помощь колхозникам придет наша советская интеллигенция. Нужна инициатива, нужно горячее стремление всех колхозников покончить с бескультурьем и грязью, нужна дружная, энергичная работа самих колхозников, секций сельского совета, партийных и комсомольских организаций, сельской интеллигенции. Пусть каждый дом колхозника будет здоровым, культурным жильем, пусть наши села блестят чистотой и светом!

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Иваны Ивановичи и Иваны Никифоровичи

Два гражданина Миргорода, если верить Гоголю, поссорились из-за того, что уважаемый всеми Иван Никифорович называл гусаком Ивана Ивановича, с которым они долгие годы были большими приятелями и по меткому выражению их современника Антона Порофьевича Пупопуз «Сам чорт связал веревочкой». И вот поссорились. Казалось бы из-за пустяка. Да так здорово, что на всю жизнь.

В наше время конечно нет Миргорода сего «удивительной лужей» и редко где встретишь Гоголевского Ивана Ивановича, у которого голова похожа на редкую хвостом вниз и голова Ивана Никифоровича с головой похожей на редкую хвостом сверху.

Но все же встречаются. И иногда так поразительно похожи на описываемых выше героев, что диву даешься.

В кабинете директора райлесхоза произошел такой разговор:

— Есть решение райисполкома обменять леса местного значения на леса государственного значения. Когда осуществим это? — спрашивал тов. Горшенин.

— Я в принципе, согласен по услуге за услугу. Дайте мне 20 штук савей, — отвечает Сачко.

— Нет, брат, с удовольствием, но не могу.

— Ну и я не могу.

— Послушайте, да это же выгодно и Вам и Нам!

— Не вижу в этом выгоды.

— Тогда вы плохой хозяйственник. Горе-руководитель!

— Ах, это я горе-руководитель! Это вы изволили меня «обеспечстить таким поносным именем»?

— И между райлесхозом и леспромхозом было объявлено состояние войны. Леспромхоз без всякого оформления передачи лесов стал рубить, а райлесхоз стал его штрафовать. Закипела ведомственная

борьба. Каждый искал закон, как бы крепче прижать про-

тивника как бы больше ему насолить. И необдуманное слово «горе-руководитель», как и «гусак» встало леспромхозу 50 тыс. рублей. Но лесники не остались в долгу. Они и

после решения арбитража продолжают борьбу, но уже по другим фронтам. Тов. Козырев, например, приказал отрезать телефон в райлесхозе

чтобы лишил его средств связи. Дескать знай наших! Мы не мытьем взьмем, так катаньем!

В Подобасской неполной средней школе были два приятеля — но поссорились из-за пустяка. Директор не отпустил историка шишковать.

— А! так ты не хочешь уважить меня, — горячился историк, — тогда увидишь!

И началась тяжба. Майнашев пишет заявление, «раскаяние», жалобы на двух листах. Чульжанов пишет докладные на 8 листах. А в это время трудовая дисциплина в школе падает. Пострадавшие из-за шишкования директор и историк стали обходно заваливать работу в школе.

Трагательно-дружественные отношения были у председателя райпотребсоюза т. Нови- вова Ф. С. и управляющего банком Мордвинова пока не пробежала между ними «черная кошка».

Беспорядок в клубе

Теплый марта вечер. Мы медленно бредем по тихому, наполовину уснувшему селу. Изредка тишину нарушает нечестивый свисток мотовоза или заливистый лай собаки. Все наше существо переполнено необычайной легкостью, неудержимым желанием петь, смеяться — все так хорошо кругом. Издалека лются мелодичные звуки старинной матросской песни «Раскинулось море широко...»

С каждой секундой звуки растут, ширятся, приближаются. Мы около дома, из которого теперь слышится веселый фокстрот.

Вместе с группой молодежи входим в помещение. Полутемный зал. Холодно. Контикт и мигает лампа, в которой догонают последние капли керосина. Цел покрыт слоем грязи, скурков, бумажек, сора. Со стен, тихо шурша, осыпается известка. Небрежно расставленные скамейки. В полумраке движутся серые, безликие фигуры танцующих.

— Вы что заулыбались? Выметайтесь отсюда! — приветствовал учащихся заведующий районным клубом Туманов Анатолий.

Перед грязью, грубостью, царящей в клубе, померкла вся прелест вечера. А сколько вечеров проведены пусто, безинтересно? Ведь здесь взято всего несколько минут из жизни клуба.

Среди молодежи, посещающей клуб, много комсомольцев, секретари первичных комсомольских организаций, но никто из них не задумался над тем, как уничтожить скучу и однообразие, преобладающие на вечерах, сделать вечера живыми, увлекательными, над необходимостью привести клуб в культурный вид, совершенно изжить грубость. А. Цветков.

Германия объявила войну Югославии и Греции

Гитлер обратился по радио с возвнаниями к германскому народу и к солдатам юго-восточного фронта, в которых он сообщил о том, что с утра 6 апреля Германия находится в состоянии войны с Грецией и Югославией.

(ТАСС).

Италия выступила против Югославии

Агентство Стефани передает официальное заявление итальянского правительства, в котором указывается, что Италия решила выступить вместе с Германией против Югославии.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

(дневник военных действий за 6 и 7 апреля)

Части германской армии, согласно сведке германского командования, перешли в нескольких местах греческую и югославскую границу. Идут ожесточенные бои. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу Белград. Несколько югославских самолетов проникли в южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация бомбардировала два югославских порта.

В Греции германские войска наступают из районов, граничащих с Болгарией.

Греческие войска оказали противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

Продолжались налеты германской авиации на различные объекты в Англии. В Атлантическом океане германские бомбардировщики потончили ряд пароходов противника.

Соединения английских самолетов сбрасывали бомбы на военные опорные пункты немцев в аккупированной Франции, Бельгии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские мотомеханизированные войска ведут наступление северо-восточнее и юго-восточнее Бенгази.

В восточной Африке передовые отряды английских войск 6 апреля вступили в столицу Абиссинии — Аддис-Абебу. К северу от Аддис-Абебы абиссинскими партизанами занят город Гибра-Маркас.

В Эритрее английские войска продвигаются к порту Масалла.

(ТАСС).

Зам. редактора.
А. НЕДОРЕЗОВ.